

■責任編輯：陳曉莉  
■版面設計：張華強



### 8強熱話

世界盃8強賽事展開，分別將兩大球王美斯及C朗拿度淘汰的法國及烏拉圭，香港時間今晚10時將會碰頭（now616、618及ViuTV99直播）。法國的「忍者龜」麥巴比上仗淘汰阿根廷盡現光芒，但是同樣在今屆世盃表現出色的烏拉圭中場拿索特就表明會將「忍者龜」擋在4強門外。

■拿索特在今屆世盃大放異彩。法新社



■「忍者龜」麥巴比在淘汰阿根廷一役光芒四射。法新社

## 卡雲尼受傷 蘇牙孤掌難鳴

# 主法今演

# 盾堅矛利之戰



烏拉圭上仗依靠穩守，將C朗拿度領銜的葡萄牙擊敗，兩大前鋒卡雲尼及蘇亞雷斯（蘇牙）表現優異，可是卡雲尼今仗很大機會因傷缺陣，烏拉圭的前線出現隱憂。確實，卡雲尼在過去44個國家隊入球中，有12球都是由蘇亞雷斯（蘇牙）助攻的，這對拍檔可說是合作無間。中場拿索特就表示，他們會先做好防務：「他們的前鋒質素高，我們的防守需要更完美才能抵禦。我們在分組賽以至對葡萄牙都展示了我們的防守強度，而今仗我們也繼續跟隨『大師』（烏拉圭教練泰巴里斯）的指示。」

### 拿索特誓阻截麥巴比

法國的「忍者龜」麥巴比，在今屆賽事表現突出，除了成為法國隊在世界盃史上最年輕的入球球員之外，他今屆賽事僅做出5次的射門，其中3次成功入球，顯示出他的效率。對此，拿索特表示：「顯然，我們會盡量限制麥巴比的活動空間，令他無法發揮他的速度。不過我認為防守是整體的，就像我們現時做的，這將令他們感到困擾。」

對於卡雲尼的缺陣，法國中場馬杜迪表示：「我認識艾迪臣（卡雲尼）很久了。我對他可說是了如指掌，我可以告訴你，他是個無私而且不會放棄的球員，我肯定他會在場上用盡自己的力量戰鬥到最後。很明顯，沒有卡雲尼的烏拉圭會有所不同，我們都清楚他的質素，因為他是個偉大的射手。他在世界盃展示出好的水平，但可以肯定會有其他球員是可以取代他的。」

烏拉圭對上一次打入8強是2010年，當時烏拉圭加時與加納踢和，並藉蘇亞雷斯手球護空門而大難不死，最終12碼淘汰對手晉身4強。至於法國已是近4屆世界盃中有3屆打入8強，然而上屆卻在8強賽以1球僅負最終的冠軍德國出局。 ■香港文匯報記者 陳文俊



## 乘火車去觀法圭大戰 快捷之選

記者昨日（俄羅斯時間）下午出發前往下諾夫哥羅德，觀看8強賽法國對烏拉圭的矚目大戰，法國被視為今屆世界盃奪標大熱，能在現場採訪如此重要的比賽，心情尤其興奮。

記者以往在俄羅斯旅行，未曾嘗試俄羅斯的本地高速火車，昨日終於有機會乘坐。為了讓來自世界各地的球迷都能直擊各場賽事，俄羅斯火車服務做了不少調整和升級，例如新增了英語廣播、志願者的詢問櫃台和俄美對照的路牌等，甚是細心。而記者昨日在庫爾斯克車站出發，該站位處市中心，方便「就腳」，火車亦可以省卻很多繁瑣的保安措施，其實乘坐高速列車由莫斯科去下諾夫哥羅德，甚至去聖彼得堡等地方，直達市中心，可能比乘坐飛機還要快捷。

火車站內到處都是食物店舖，甚至月台亦設有小吃攤檔，價錢非常便宜，比在機場內的店舖便宜得多，旅客不用擔心要在登機前趕着進食，或者挨餓到落機。加上火車座位比飛機寬敞得多，難怪很多球迷都選擇火車作為在俄羅斯穿州過省的交通工具。



■車廂內乾淨整潔。大文集團特派記者何嘉軒 攝

## 溫網女單爆大冷 禾琪意外出局

溫布頓網球公開賽英國時間4日結束第三個正賽日，首輪輕取對手的費達拿延續火熱狀態，再次直落三盤擊敗對手挺進下一輪，但女單2號種子禾琪妮雅琪（簡稱禾琪，右圖）爆冷出局。

費達拿在當天比賽對陣世界排名第73位的歷高。第一盤，衛冕冠軍抓住對方失誤以6：4拿下首盤。36歲的費達拿在第二盤中打得更加流暢主動，以6：4再勝。連失兩盤的歷高在第三盤失誤增多，讓費達拿順利以6：1奠勝，晉級第三輪。

女單比賽當天爆出一個不小的冷門，2號種子禾琪妮雅琪雖然化解多個賽點，但仍以4：6、6：1、5：7負於俄羅斯球手馬卡露娃。這一結果讓夏莉普在溫網後能繼續維持世界第一。

曾7奪溫網女單冠軍的莎蓮娜威廉絲與姐姐雲娜絲威廉絲也攜手挺進32強。 ■新華社



## 港網征亞運 目標爭獎牌非交流

香港文匯報訊（記者 潘志南）香港網球總會主席莫君逸昨率港亞運網球隊在體院見傳媒。總教練鮑毅民揚言：香港隊在亞運會的目標是要力爭獎牌，而不是去印尼吸取經驗和交流。

第三次出戰亞運，自認是大師姊的張玲表示，會傳授心得予師妹，她會抱着享受比賽、專注發揮、打好戰術的心態，「想着要拿什麼成績只會帶來壓力」。她稱亞運最強對手是國家隊，而中華台北、泰國和日本則與港隊實力接近。港隊

不打隊際，可留力拚單、雙打項目。為了備戰亞運，港隊參加高水平熱身賽及找高手陪練，技術及戰術明顯提升。屆時張玲將夥拍楊柏朗打混雙，認為是有準備之戰。



■香港網球亞運隊昨日傳媒。香港文匯報記者潘志南 攝

去年世界大學生運動會男雙銅牌得主黃俊鏗、楊柏朗正身在外地比賽，他們是港亞運隊的王牌。女隊在張玲領軍下，與張璋桓、胡可澄、吳鈞柔及男球手王康傑出席記者會。男球手唐嘉傑亦在外地比賽。另外，亞運足球昨午抽籤，男隊抽得上籤，與印尼、老撾及中華台北同被編入A組；女隊則與亞洲兩強的中國國家隊、朝鮮及塔吉克同組。



前香港代表隊隊長 陳偉豪

## 法國「圭」位

今日的兩場八強大戰，淘汰兩大球王出局的法國與烏拉圭，將演生死對決。法國新星麥巴比及具經驗的基沙文，面對整體防守出色的烏拉圭，肯定會對阿根廷更難踢。法國上仗與阿根廷是正宗的高手過招，法國針對阿根廷的速度不足，以麥巴比快速突破的簡單打法，就將這支兩屆冠軍淘汰。

阿根廷上仗防線出現其中一個問題，就是整體移動速度不足。現代足球強調區域聯防打法，不會以盯人方式比賽，因為盯人打法容易被對手拉空出現漏洞。除了區域聯防，防線的整體移動，也是非常重要，因為遇上有突破能力的攻擊球員，突破了防線後，需要集體移動補位，才能有效阻截對手。未能做到整體防線移動，是阿根廷上仗落敗的最大原因。

烏拉圭對葡萄牙的比賽，教練泰巴里斯的部署非常精確。整場比賽，烏拉圭進攻次數不算太多，但每次進攻都非常有效。上仗烏拉圭6射3中，產生兩個入球。而作為守衛，面對烏拉圭兩名前鋒蘇亞雷斯與卡雲尼非常頭痛。蘇亞雷斯

這這盤傳射俱佳的前鋒，第一球他不選擇落底線，以右腳大位吊入禁區，落點與時間都非常準確，造就烏拉圭7分鐘就開紀錄。卡雲尼所入的兩球，都是在後衛的身後，俗稱「盲眼位」入球，這類傳球是最容易攻破對方防線。因為在防守球員身後的前鋒，要轉身再擺脫對手，會出現防守時間真空，世界頂級前鋒往往就能夠把握這絲毫的時間，製造1次有效攻勢甚至入球。今仗法國的中路防守，一定要加強圍捕兩人，否則隨時會因一次走甩對手而出局。

### 短訊

#### 甲一男籃修頓演四強惡鬥

香港文匯報訊（記者 潘志南）香港籃球聯賽男子甲一組季後賽今晚7時假灣仔修頓場上演兩場好戲碼，頭場7時開賽，由常規賽「一哥」南華對第4名的滿貫。尾場則為常規賽第二、三名硬撼——永倫惡鬥東方龍獅，後者誓復復仇戰。不過，由於日前港隊在世盃外圍賽惡鬥韓國，故部分港隊成員料有疲態。

#### 港隊角逐亞洲龍舟錦標賽

香港文匯報訊（記者 丁樹勇 雲南大理報導）「第五屆亞洲龍舟賽」於7月6日至8日在雲南大理西洱河舉行。38人組成的香港隊已抵達比賽現場展開適應性訓練，領隊、主教練趙鬱林（見圖）希望通過努力獲得好成績。他介紹，參加本屆亞洲龍舟賽的香港龍舟隊，隊員最大40多歲、最小19歲，平均年齡26歲。抵達大理後，已赴賽事現場進行適應性熱身訓練，由於大理海拔高達1900米以上，隊員普遍有空氣稀薄、呼吸不暢的感覺。不過，趙鬱林表示，隊員將克服困難，爭取在參賽的所有項目中取得好成績。

